



## Приветственное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла новоизбранному Предстоятелю Болгарской Православной Церкви

*В ходе торжеств по случаю **интронизации** Святейшего Патриарха Болгарского Неофита послание Предстоятеля Русской Православной Церкви огласил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.*

**Ваше Святейшество,  
возлюбленный Собрат и Сослужитель у Престола Божия!**

От лица архипастырей, клириков, монашествующих и всей Полноты Русской Православной Церкви поздравляю Вашу Святыню с избранием и возведением на Патриарший Престол Болгарской Православной Церкви.

Повсюду, где ныне проживает боголюбивая паства Болгарского Патриархата, церковный народ радуется избранию нового Предстоятеля. Болгарский Патриарший Престол украсился достойным Первосвятителем, и этому торжеству искренне сорадуется Русская Православная Церковь. Наши Церкви и окормляемые ими народы на протяжении многих веков жили в тесном общении, едиными усты и единым сердцем исповедуя Православие, разделяя друг с другом и скорби, и радости.

Мы всегда были вместе. Так было во «дни древние» (Пс. 142, 5), когда из Болгарии была принесена в Киевскую Русь христианская вера, и наши предки стали общниками славянской письменности и культуры. Миссионерский подвиг наших болгарских братьев лежит в основании русской христианской цивилизации, и мы всегда о нём помним.

В болгарской земле покоятся вожди и воины русской армии, положившие свои жизни за освобождение страны от османского владычества. Русская Православная Церковь, вдохновившая их на эту борьбу, помогала возрождению церковной жизни в освобождённой Болгарии, всемерно способствовала общеправославному признанию независимости Болгарской Православной Церкви и восстановленного в ней Патриаршества.

«Мы соратники у Бога» (1 Кор. 3, 9). Христианские узы любви, которые издавна связывают наши Церкви, сегодня становятся ещё крепче. Много для развития отношений между нашими Церквами было сделано Вашим великим предшественником Святейшим Патриархом Болгарским Максимом. Отдавая дань его светлой памяти, выражаем надежду, что эти труды будут достойно

продолжены Вашей Святыней.

Вас помнят и любят в нашем Отечестве, ибо Вашему Святейшеству, как и многим другим иерархам Болгарской Церкви, довелось жить среди нас и совершенствовать свои богословские познания в Московской духовной академии. Мы будем рады принять у себя Вашу Святыню теперь уже в качестве Предстоятеля братской Церкви, совершающего мирный визит в пределы Московского Патриархата, чтобы иметь возможность молитвенного общения с Вами.

В сей торжественный и знаменательный день искренне желаю Вашему Святейшеству крепкого здоровья, радости о Господе и Его всемогущей неоскудевающей помощи на многие годы благословенного и плодотворного Первосвятительства, а боголюбивой пастве Святейшей Болгарской Православной Церкви – мира и процветания.

С братской во Христе любовью,

**+КИРИЛЛ,  
Патриарх Московский и всея Руси**